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Menighedsplejen 
Vor Frue Kirkes menighedspleje 
hjælper mennesker, der har behov 
for en ekstra håndsrækning. Penge-
ne kommer fra indsamlinger i kir-
ken, frivillige bidrag samt overskud 
fra Kirkens Genbrug.  

Vor Frue Kirke er tilmeldt Menig-
hedsplejen i Danmark, og derfor er 
det muligt at fradrage gavebeløb på 
selvangivelsen.  

Se på kirkens hjemmeside, hvordan 
du gør, hvis du vil give en gave til 
menighedsplejen.  

 

Kirkens Genbrug  

Centrumpladsen 6 lægger lokaler til  
Kirkens Genbrug, hvor du finder 
mange flotte varer til  lave priser. 

Med butikkens overskud støtter vi 
bl.a. Vor Frue Kirkes sociale arbejde 
i Svendborg. 

Du er velkommen til at besøge os 
og høre om mulighederne for at 
give en hånd med. 

Ønsker du at donere tøj og indbo, 
kan du ringe på tlf. 2445 4050 eller 
2045 8334. Vi henter efter aftale. 
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Der skal d. 15. september vælges nyt 
menighedsråd ved Vor Frue Kirke! 

Som det nok er mange bekendt, er 
det nuværende menighedsråd midler-
tidigt indsat af biskoppen og provsti-
udvalget for at sikre, at kirken er åben 
for menigheden. Det skete efter at 
det valgte menighedsråd ikke konsti-
tuerede sig her før sommerferien 
men i stedet bad om at blive sat un-
der administration. 

Vi i det nye råd er så dem, der admini-
strerer Vor Frue Kirke. Og det gør vi 
gerne – men kun indtil næste valg! 
For vi tror fuldt og fast på, at medlem-
mer af menigheden i Vor Frue Kirke 
vil melde sig som kandidater til at 
løfte arven. Det lyder tungt. Det er 
det jo på en måde også. Men så er 
det heller ikke tungere. Der er langt 
de fleste dage både liv, udfordringer – 
og løsninger i Vor Frue Kirke.  

Kirken får hvert år både en god drifts-
bevilling fra Svendborg provstiudvalg  
– og når der er brug for det også an-
lægsbevillinger. Så provstiet vil gerne 
Vor Frue Kirke. Og kirken har erfarne 
og velfungerende medarbejdere, som 

sørger for, at der er både lyd fra tår-
net og lys i kirkerummet.  

Vor Frue Kirke er Torvets pryd, og udgør 
rammen om mange svendborgense-
res største glæder og dybeste sor-
ger. Har du lidt kræfter til overs, og vil 
du gøre en forskel for byens største 
og højeste kirke, så kom til valgfor-
samling og hør om menighedsrådets 
ansvar og arbejde – og giv det en tan-
ke, om det måske er netop dig og dine 
kræfter, Vor Frue Kirke har brug for.  

Stiller du op, og bliver du valgt, gæl-
der valget for to år: fra december 
2026 og til december 2028. Men frygt 
ikke – kirken har en daglig leder, som 
det nye og måske lidt uerfarne menig-
hedsråd kan hente hjælp hos. Og som 
sagt er der også andre gode folk ansat 
– herunder en regnskabsfører, som 
sørger for at regningerne bliver betalt.  

Folkekirken er kun folkets kirke, hvis 
folket støtter kirken! 

 
Med venlig og opmuntrende hilsen 

Peter B. Andersen 
Midlertidig formand for menighedsrådet 

Lige på og hårdt... 

Kære alle i 



 

En rask cykeltur ned ad Kongebakken 
med vind i kinderne, en vandretur ad 
Øhavsstien, en sejltur på Svendborg-
sund i stille vejr en varm sommer-
aften er alle oplevelser, der giver os 
en bedre livskvalitet. Eller rettere 
sagt: oplevelser, hvor vi føler, vi lever. 

Sådan kan der gives mange eksempel 
fra vores hverdag, hvor vi mærker 
verden og livet mere intenst.  

Vi opholder os mere og mere i natu-
ren – det er ofte her, vi søger ud, når 
vi skal samle tankerne og have afkla-
ring på udfordringer i vores liv, når vi 
sørger og mangler ro.  

Filosoffen Søren Kierkegaard var selv 
vandrer. For eksempel havde han 
sine helt specielle ruter i Gribskov i 
Nordsjælland. I dag kan man se Søren 
Kierkegaard-stenen i Stjernen – som 
er det sted, hvor otte skovveje mø-
des midt i Gribskov. Det var Søren 
Kierkegaards rute. 

Søren Kierkegaard sagde om van-
dring: ”Jeg har gået mig mine bedste 
tanker til, og jeg kender ingen tanke 
så tung, at man ikke kan gå sig fra den.” 

De senere år er pilgrimsvandringer 
blevet populære, og flere får ikke 
bare velbehag men også religiøse 
oplevelser på vandringerne. 

Antropologen Cecilie Rubow, som 
blandt andet har skrevet en ph.d. om 
teologi i hverdagen, har også under-
søgt de guddommelige oplevelser, som 
mange danskere har i naturen.  

I en artikel i Kristeligt Dagblad 
(26.5.23) fortæller Cecilie Rubow om 
hendes feltarbejde på stranden, hvor 
hun ganske enkelt har adspurgt de 
mennesker, hun mødte på sin vej. 
Flere af de adspurgte har kunnet 
berette om en strandtur, der er ople-
vet som ”lidt helligt og højt til loftet” 
– eller ”en aften på stranden kan 
nærmest opleves overjordisk, som at 
himlen er rykket ned på jorden”. At 
betragte horisonten kan frembringe 
en meditativ stemning og en refleksi-
on over ”endeligt og uendeligt”. Der 
bliver også givet gode råd om at flyde 
bare to minutter i vandet – og man 
kan opleve, at man får et nyt liv – en 
form for renselse. Sagt af en erfaren 
vinterbader. 

 

Det er ikke blot i naturen, man kan 
opleve det guddommelige ved stil-
hed. Det samme kan ske i kirken, 
hvor man fjerner sig fra hverdagens 
larm og hæsblæsende tempo.  

Når man sidder på kirkebænken, bli-
ver man ikke forstyrret af andet end 
Guds ord og afstemt kirkemusik – 
som i en enhed løfter os, tættere på 
os selv og det, der ikke kan ses og 
høres – det guddommelige. 

 
Else Suhr 

Vikarpræst   

 
Alle disse  

guddommelige oplevelser  
har en fællesnævner.  

Det er stilhed.  

De guddommelige oplevelser 
kræver stilhed og tid. 
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Flere og flere får guddommelige oplevelser i naturen 
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Undervisning 
Undervisningen begynder i uge 39. I 
uge 39, 40 og 41 foregår undervisnin-
gen med to lektioner om eftermidda-
gen kl. 15.00-16.30. Fra uge 43 og 
indtil 1. april foregår konfirmandun-
dervisningen tirsdag eller torsdag 
morgen.  
 

Af skoleskemaet vil det fremgå, om 
man skal gå på tirsdagsholdet eller 
torsdagsholdet.  

For at blive konfirmeret i Vor Frue 
Kirke skal man bo i Vor Frue Sogn 
eller have særlig tilknytning til kirken.  

På www.sogn.dk kan man se, hvilket 
sogn man bor i.  
 

Tilmelding 
Tilmelding til konfirmationsforbere-
delse og konfirmation foregår digitalt.   

Se nærmere om hvordan dette gøres 
på kirkens hjemmeside under fane-
bladet: Hvad / Undervisning. 

Tilmeldingsfristen er fredag d. 28. 
august.  

 

 

OBS! 
Barnets forældremyndighedsin-
dehavere skal skrive under på, at 
barnet må følge konfirmationsfor-
beredelsen!  

Foreligger der ikke personlige 
underskrifter, kan barnet ikke 
blive konfirmeret og ikke påbe-
gynde konfirmandundervisning.  

Børnekor 
Børnekoret ved Vor Frue Kirke tager 
fat på endnu en sæson. Det henven-
der sig til alle børn i 3., 4. og 5. kl.  

Koret mødes i kirken på tirsdage kl. 
14.30-15.30. Første gang er tirsdag d. 
15. september. Sæsonen slutter d. 8. 
december.  

Korleder er Karen Broberg, der er 
musiklærer på Ørkildskolen afd. Byen.  

 

 

 

 

 

 
 
 
Kunne du tænke dig at være med, så 
ring til kirkekontoret på tlf. 6221 1161 
eller send sikker mail via hjemmesi-
den www.vorfruekirke.dk  

 

Strikkeklubben 
Den 1. tirsdag i måneden mødes 
strikkeklubben kl. 13.30-15.30 til hyg-
geligt samvær i HUSET. Der bliver 
strikket fine dåbsservietter til vore 
dåbsbørn, og verdenssituationen bli-
ver vendt over strikketøj og kaffe.   

Servietterne bliver brugt ved dåb i 
Vor Frue Kirke, og dåbsbarnet får sin 
egen dåbsserviet med som minde. 

Alle er velkomne! 

 

KONFIRMATIONS-
TILMELDING 
Præster og det øvrige personale ved Vor Frue Kirke glæder sig til 
at byde de nye konfirmander velkommen til efteråret. 

http://www.sogn.dk
https://emea01.safelinks.protection.outlook.com/?url=http%3A%2F%2Fwww.vorfruekirke.dk%2F&data=05%7C02%7C%7C5e675e840a654b37cfe408ddaa58072f%7C84df9e7fe9f640afb435aaaaaaaaaaaa%7C1%7C0%7C638854017235005787%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiI
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Gudstjeneste i skumringstiden 
Onsdag d. 7. oktober kl. 17.00  

Gudstjenesten vil have et overordnet tema. Der er fokus på fordybelse, bibellæs-
ninger, refleksion over gudstjenestens tema, bøn, stilhed og musik. Gudstjene-
sten ledes af vikarpræst Else Suhr. 

Efter gudstjenesten er man velkommen til samtale over gudstjenestens tema i 
HUSET, hvor der serveres kaffe og te. Kl. 19.00 siger vi tak for i aften.  

 

Musik- og tema- 
gudstjeneste med SNUK 
Torsdag d. 29. oktober kl. 19.00  

Svendborgs populære og dygtige ung-
domskor indgår ved denne gudstjene-
ste sammen med kirkens præster.   

Gudstjenesten bliver fyldt med smukke 
sange, fællessalmer, bøn og prædiken.  

 

Allehelgen i Vor Frue Kirke 
Søndag d. 1. november kl. 19.00 

Ved gudstjenesten Allehelgens søndag mindes vi vores døde med ord, musik og 
lystænding i kirkens lysglobe.  

Vi vil sammen finde trøst, omsorg og nærvær ved at være i kirkerummet og tæn-
ke med kærlighed på de mennesker, der ikke er hos os længere, og som vi sav-
ner. Det er vigtigt og helende at mødes med andre, der er i sorg, så vi sammen 
kan finde lindring, livsmod og fortrøstning. 

Der oplæses ikke navne ved denne gudstjeneste, da vi mindes alle, vi har mistet 
gennem vores liv. 

Kristen meditation 
Kristen meditation i Vor Frue Kirke 
hver onsdag kl. 17.00 er en stille 
stund og en pause fra den travle 
hverdag. Den indre ro sænker sig, 
selv når vi har andet i hovedet og 
flere tanker bryder ind.  Kom bare og 
vær med i halvcirklen – og sjælen 
tager det derfra.  

Gruppen holder også gudstjenester i 
skumringstiden med bibellæsning, 
klaverspil og sang. Den 7. oktober er 
vores vikarpræst Else Suhr med i 
skumringen. Velkommen! 

AFTENGUDSTJENESTER 
Foruden de ugentlige højmesser søndag formiddag er det også muligt at 
deltage i  forskellige aftengudstjenester i løbet af efteråret. Gudstjene-
sterne har hver sin karakter og en mere fri liturgi.  

 

Valgforsamling 
Tirsdag d. 15. september kl. 19.00 

I 2026 er der valg til menighedsrå-
det i Vor Frue sogn. På valgfor-
samlingen er du med til at vælge 
de 10 personer, der sammen med 
kirkens præster skal udgøre me-
nighedsrådet for den kommende 
2-årige periode. Du har også mu-
lighed for selv at stille op som 
kandidat. Inden afstemningen, 
der foregår skriftligt, får kandida-
terne lejlighed til at præsentere 
sig, og der bliver mulighed for 
debat.  

Valgforsamlingen er offentlig, 
men kun folkekirkemedlemmer, 
der bor i sognet eller har løst sog-
nebånd, har tale- og stemmeret 
og kan stille op. Fristen for at løse 
sognebånd er 1. september.  

Valgforsamlingen foregår i HU-
SET, Frue Kirkestræde 4.  

.  
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Kirkebil 
Kørsel til og fra gudstjenester i  
Vor Frue Kirke bestilles på kirkekontoret 
senest fredag kl. 12.00.  

Gudstjenester  
på plejecentrene 
Caroline Amalielund: Den 16/9, 15/10 og 17/11 kl. 10.30  
Frøavlen: Den 24/9, 29/10 og 26/11 kl. 10.30  

September 

Kirkekaffe 
Hver søndag efter højmessen er der en kop kaffe i HUSET. 

Kom og deltag i uformelt samvær med mulighed for at 
hilse på de andre kirkegængere og få en lille snak. 

  2. kl. 10.00 Højmesse. 9. søndag efter trinitatis 

  4. kl. 13.30 Strikkeklub 

  5. kl. 17.00 Kristen meditation 

  9. kl. 10.00 Højmesse. 10. søndag efter trinitatis 

10. kl. 17.00 Åbent menighedsrådsmøde 

12. kl. 17.00 Kristen meditation 

13. kl. 11.00 Klokkespilskoncert. Karel Keldermann 

16. kl. 10.00 Højmesse. 11. søndag efter trinitatis 

19. kl. 17.00 Kristen meditation 

23. kl. 10.00  Højmesse. 12. søndag efter trinitatis 

23. kl. 20.00 Stumfilm og orgelmusik. Povl Chr. Balslev 

25. kl. 19.30 Koncert. Duo Anberose 

26. kl. 14.30 Café. Sangeftermiddag. Povl Chr. Balslev 

26. kl. 17.00 Kristen meditation 

27. kl. 16.15 Fyraftenskoncert. Jesper Buhl og Ida Hovalt 

30. kl. 10.00 Høstgudstjeneste. 13. søndag efter trinitatis 

  1. kl. 13.30 Strikkeklub   

  1. kl. 17.00 Åbent menighedsrådsmøde 

  2. kl. 17.00 Kristen meditation 

  4. kl. 17.00 Operaen ”Kvindelist”. OperaClé 

  6. kl. 10.00 Højmesse. 14. søndag efter trinitatis 

  9. kl. 17.00 Kristen meditation 

13. kl. 10.00 Højmesse. 15. søndag efter trinitatis 

15. kl. 19.00 Valgforsamling 

16. kl. 17.00 Kristen meditation 

20. kl. 10.00 Højmesse. 16. søndag efter trinitatis 

23. kl. 17.00 Kristen meditation 

24. kl. 16.15 Fyraftenskoncert. Ellen Vognsgaard Brunsbjerg 
  og Julia Parmina Smit 

27. kl. 10.00 Højmesse. 17. søndag efter trinitatis   

30. kl. 14.30 Café. Foredrag. Louise Brandstrup 

30. kl. 17.00 Kristen meditation 



 
Svendborg Provsti  
Find information om kirker og aktiviteter 
på provstiets hjemmeside: 
www.svendborgprovsti.dk 

Hjemmeside  
Se kirkens hjemmeside 
www.vorfruekirke.dk 
for opdateret kalenderinformation. 

November Oktober 
  2. kl. 20.00 Koncert. Vocal Line 

  3. kl. 13.00 Koncert. Det Fynske Kammerkor 

  4. kl. 10.00 Højmesse. 18. søndag efter trinitatis 

  6. kl. 13.30 Strikkeklub 

  6. kl. 17.00 Åbent menighedsrådsmøde  

  7. kl. 17.00 Gudstjeneste i skumringstiden  

10. kl. 13.00 Foredrag. Anders Laugesen 

11. kl. 10.00 Højmesse. 19. søndag efter trinitatis 

14. kl. 17.00 Kristen meditation 

18. kl. 10.00 Højmesse. 20. søndag efter trinitatis 

21. kl. 17.00 Kristen meditation 

25. kl. 10.00 Højmesse. 21. søndag efter trinitatis 

28. kl. 14.30 Café. Sangeftermiddag. Ny organist 

28. kl. 17.00 Kristen meditation 

29. kl. 16.15 Fyraftenskoncert. Trio Lai 

29. kl. 19.00 Musik– og temagudstjeneste. SNUK 

  1. kl. 16.00 Gudstjeneste. Allehelgensdag 
  Svendborg Kirkegårdskapel 

  1. kl. 19.00 Gudstjeneste. Allehelgensdag 
  Vor Frue Kirke 

  3. kl. 13.30 Strikkeklub 

  3. kl. 17.00 Åbent menighedsrådsmøde 

  4. kl. 17.00 Kristen meditation 

  8. kl. 10.00 Højmesse. 23. søndag efter trinitatis 

11. kl. 17.00 Kristen meditation 

14. kl. 16.00 Koncert. Fredericia Byorkester  
  og Ellen Vognsgaard Brunsbjerg 

15. kl. 10.00 Højmesse. 24. søndag efter trinitatis 

18. kl. 17.00 Kristen meditation 

18. kl. 20.00 Fortællinger fra verdens begyndelse. 
  Thure Lindhardt og Povl Chr. Balslev 

22. kl. 10.00 Højmesse. Sidste søndag i kirkeåret 

25. kl. 14.30 Café. Foredrag. Marianne og  
  Jesper Hougaard Larsen 

25. kl. 17.00 Kristen meditation 

26. kl. 16.15 Fyraftenskoncert. Vor Frue Kirkes kor 

29. kl. 10.00 Højmesse. 1.søndag i advent 
  Efterfølgende arrangement I HUSET 



 

 

 
 

Foredrag  

Mennesker 
og tro  
 
Foredragsholder: 
Anders Laugesen 

Lørdag d. 10. oktober kl. 13.00 

 

 

 

 

 

 

 

 

I samarbejde med Svendborg Biblio-
tek arrangerer Vor Frue Kirke fore-
drag med Anders Laugesen, der i 
over 25 år har arbejdet som journa-
list i Danmarks Radio. Mange vil 
særligt kende hans stemme fra de 
mange radioudsendelser om tro. 
Om sit foredrag fortæller han: 

”I mere end 40 år har jeg været på 
en livsrejse ind i troens verden gen-
nem mødet med mennesker og 
deres tro. Det har ført mig vidt om-
kring geografisk og tankemæs-
sigt. Ved hjælp af billeder og anek-
doter fortæller jeg om troens 
mangfoldige verden. Herunder bl.a. 
om møder med Dalai Lama, Des-
mond Tutu og en koptisk pave. Op-
hold i klostre og møder med enebo-
ere i utilgængelige bjerghuler.” 

Billetter á 50 kr. købes via Svend-
borg Bibliotek. 
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SANGEFTERMIDDAG 
Onsdag d. 26. august kl. 14.30 

Inden kaffepausen har organist Povl Chr. Balslev valgt en række sange fra højsko-
lesangbogens afsnit ”Sprog og Ånd”. Her sammenligner han flere af de gamle 
sange fra dette afsnit med de nye, der er kommet til i den sidste udgave af høj-
skolesangbogen. Efter pausen går hatten rundt, og det er tid til ønskesange. 
 

Onsdag d. 28. oktober kl. 14.30 

Til sensommeren håber vi at have ansat en efterfølger for Amalie Kaad, der stop-
pede som organist pr. 1. juni. Det bliver således Vor Frue Kirkes nye organist, som 
kommer til at stå for denne sangeftermiddags første afdeling, hvorefter der er 
ønskesange som vanligt. 

 

FOREDRAG 

I min familie bød man aldrig på kaffe 
Onsdag d. 30. september kl. 14.30 

Efter en ungdom på de skrå brædder og 18 år som kulturjournalist 
har Louise Brandstrup i de sidste 20 år levet af at holde humori-
stiske foredrag. Siden 2020 som  højskolelærer og siden 2025 som 
freelance i egen lille butik. Det var noget af en snaps at være barn i en festlig og 
stærkt serverende familie i Vendsyssel. Og en tragedie at miste sin søster til 
stoffer i 60´erne. Med livlighed og lettelse får vi denne livsfortælling om alligevel 
at lande i et venligt og værdigt liv. Og om at skifte kaos ud med kærlighed. 
 

Mennesker, tro og eksistens 
Onsdag d. 25. november kl. 14.30 

Gennem næsten 35 år har Marianne og Jesper Hougaard 
Larsen som teologer og præster haft mange forskellige rol-
ler i folkekirken. I deres foredrag fortæller de om et arbejds-
liv, der har bragt dem fra sognepræstegerning til blandt andet døvepræst, syge-
huspræst, præst for engelsktalende samt flygtninge- og indvandrerpræst. Sam-
men deler de erfaringer fra et langt liv i kirkens tjeneste med fokus på menne-
sker, tro og eksistens. 

Café-arrangementerne foregår i 
HUSET onsdage kl. 14.30-16.30.  

Der serveres kaffe med brød.  
Pris: 25 kr.  

Husk tilmelding! 



 

 

 

August  

”Denne morgens mulighed” 

Johannes Møllehave var utrolig flittig 
både i kirken og ved skrivebordet 
derhjemme. Han formåede at sætte 
kristendommen på skoleskemaet igen 
på hans egen måde og i hans eget 
sprog – et sprog vi alle kan forstå. 

Denne morgens mulighed er en enkel 
og let tilgængelig salme, der minder 
os om at leve og minder os om livets 
gaver. Salmen udtrykker tilliden til 
skaberen og håbet om, at alt kan bli-
ve nyt, men ikke mindst glæden over 
kærligheden.  

Salmen kan med sin korte form virke 
stikordsagtig, og dens enkelhed er 
dens store fortrin. Den slags salmer 
har vi ikke mange af. Den er munter – 
Møllehave havde et godt blik for smi-
let og munterheden. 

Johannes Møllehave har skrevet sal-
men i 1992. Den har i 1994 fået melo-
di af Mogens Helmer Petersen. 

 
September  

”Fra vest står blæsten” 

Det er i denne måned, vi bliver over-
øst med gaver, når markerne bliver 
høstet, frugttræerne bugner med 
æbler, pærer og urtehaverne stadig 
leverer friske urter til middagsbordet. 

Så er vi klar til at møde efteråret, vin-
teren, som Lisbeth Smedegaard An-
dersen skriver i sin fine høstsalme – 
så er det nu vores lovsang skal fylde 
himmelrummet i taknemmelighed. 

For selvom vores feriedage er brugt, 
og vi ikke længere kan høre vibeskrig 
og lærkesang, så glædes vi alle over 
høsten fra marker og haver. Vi kan nu 
med sindsro nyde den klare luft og 
blæst og studere de mørke skyer, der 
fejer hen over himlen. Få ondt i nak-
ken af at følge de mange fugletræk og 
med fred i sindet synge denne salme, 
som Erik Sommer har sat melodi til.  

 

Oktober  
”Nu står der skum fra bølgetop” 

Salmen af Lars Busk Sørensen med 
melodi af Henning Wellejus er svær 
at komme uden om. 

Udgangspunktet er havet med de 
skumklædte bølger. Blæsten kommer 
strygende og ødelægger, hvad Gud 
skabte i løbet af sommeren. Over for 
de lyse nætter og den lyse sommer 
står vinteren med sin gru og natten 
med sin kulde.  

Med ganske få ord oplever vi over-
gangen fra sommer til efterår, og 
straks i første vers paralleliseres ned-
brydningen i naturen med menneske-
livet. For i den situation ”kan alene 
kærlighed/forhindre, at vi synker 
ned/i bitterhed – fortabte”. Hvad der 

begynder som en naturskildring bliver 
gennem paralleliseringen udtryk for 
en menneskelig tilstand af forfald. 

Lars Busk Sørensens salme lader skil-
dringerne af naturens efterår og men-
neskelivets efterår løbe gennem sal-
men som parallelle spor. 

 

November 
”November igen”  

November måneds salme er med 
tekst af Lisbeth Smedegaard Ander-
sen og melodi af Povl Chr. Balslev.  

Salmen tager udgangspunkt i novem-
ber som en mørk og stille tid, hvor 
naturen visner, og mennesket bliver 
mindet om livets forgængelighed. 

Men hvor november ofte forbindes 
med tristhed, søger salmen også efter 
håb og fornyelse. Den peger på, at 
mørket ikke er slutningen, men en del 
af livets rytme.  

Lisbeth Smedegaard Andersen har 
udtalt, at hun var inspireret af Henrik 
Nordbrandts digt om november, da 
hun skrev salmen.  

Henrik Nordbrandt lader måneden 
fylde næsten hele året i billedet af 
”16 måneder”. Hos Nordbrandt bliver 
november et symbol på kulde, mørke 
og en følelse af fastlåshed, mens No-
vember igen bruger den samme årstid 
til at åbne for eftertanke og tro på, at 
lyset vender tilbage. 

Månedens salme 

Præster og organister ved Vor Frue Kirke fortsætter med at intro-
ducere salmer for menigheden i form af ”Månedens salme”. 
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Karel Keldermann 

Klokkespilskoncert med  
Karel Keldermann 

Torsdag d. 13. august kl. 11.00 

Ved den sidste koncert i sommerens 
klokkespilsfestival spiller en af klokke-
spillets allerstørste navne, Karel Kel-
dermann fra Illinois, USA. Karel Kelde-
remann har givet klokkespilskoncer-
ter i det meste af verden, har indspil-
let flere cd’er med klokkespilsmusik  
og er desuden en meget efterspurgt 
underviser ved masterclasses. 

 

Stumfilm og orgelmusik med  
Povl Chr. Balslev 

Søndag d. 23. august kl. 20.00  

I samarbejde med SVEND Filmdage 
genoptager vi succesen, hvor stum-
film og orgelmusik kombineres, når  
Povl Chr. Balslev sidder ved kirkens 
store orgel. Denne gang vises filmen 
Himmelskibet fra 1918, hvor marine-
officeren Avanti Planetaros inspireret 
af Columbus sætter sig for at udfor-
ske fremmede planeter. På Mars mø-
der Avanti og hans mandskab et 
fredselskende, frugtspisende, kærligt 
folk, der nok kan lære menneskene 
på jorden et og andet. 

Koncert med 
Duo Anberose 

Tirsdag d. 25. august kl. 19.30  

Den svendborgensiske Duo Anberose, 
bestående af Oscar Kogi og Einar 
Velsing Madsen, giver sammen med 
et stort ensemble deres hidtil mest 
ambitiøse koncert. Koncerten udfol-
der sig som et sanseligt møde mellem 
akustiske lydlandskaber og poetisk 
sangskrivning. Blæsere, kor og stryge-
re smelter sammen i et atmosfærisk 
rum, hvor skrøbelige melodier og 
tekstlige billeder får plads til at ånde. 

 

Fyraftenskoncert med  
Jesper Buhl og Ida Hovalt 

Torsdag d. 27. august kl. 16.15  

Sangeren Jesper Buhl vil – akkompag-
neret af Ida Hovalt der tidligere har 
været organist I Vor Frue Kirke – syn-
ge en række sange fra gamle danske 
film. Koncerten er et samarbejde med 
SVEND Filmdage og sætter toner til 
din indre film, når du skal være Dus 
med himlens fugle og se at Duerne 
flyver. Inden Den allersidste dans lo-
ver duoen at fylde dit hjerte med en 
Stemningsmelodi og meget andet. 

Operaen “Kvindelist” med  
OperaClé 

Fredag d. 4. september kl. 17.00  

Vor Frue Kirke og Den Sydfynske Ope-
ra Festival præsenterer operaen 
"Kvindelist", som er en dansksproget, 
komisk kammeropera produceret af 
det fynske operakompagni OperaClé. 
Opsætningen er en gendigtning og over-
sættelse af Giovanni Battista Pergolesis 
klassiske intermezzo La Serva Padrona 
fra 1733.  Forestillingen havde oprinde-
ligt premiere i 2016 og er skabt af so-
pran Michelle Nora Lind og bary-
ton Rasmus Ruge, som også står for 
opførelsen denne eftermiddag i HUSETs 
store sal. Duoen akkompagneres af Britt 
Krogh Grønnebæk. Entré 140 kr. 

 

Fyraftenskoncert med  
Ellen Vognsgaard Brunsbjerg 
og Julia Parmina Smit 

Torsdag d. 24. september kl. 16.15  

Den dygtige unge sydfynske violinist, 
Ellen Vognsgaard Brunsbjerg, har 
allerede markeret sig som et af de 
største unge talenter herhjemme. 
Denne eftermiddag spiller hun sam-
men med et andet kæmpetalent, 
nemlig bratchist Julia Parmina Smit, 
som hun mødte i forbindelse med 
uddeling af Jakob Gades Legat. Duoen 
spiller et blandet program af klassisk 
musik for violin og bratch. 

KONCERTER  

Adgang til koncerterne er gratis, når ikke andet er nævnt. 

Ellen V. Brunsbjerg Ida Hovalt og Jesper Buhl Povl Chr. Balslev Duo Anberose Julia Parmina Smit 
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Det Fynske Kammerkor Thure Lindhardt Trio Lai Vor Frue Kirkes kor 

Koncert med  
Vocal Line 

Fredag d. 2. oktober kl. 20.00  

Som led i Danske korlederes årsmøde 
giver det verdenskendte a cappella-
kor, Vocal Line, koncert i Vor Frue 
Kirke. Under ledelse af dirigent Line 
Groth vil det 32 mand store kor fylde 
kirkerummet med deres storslåede, 
moderne lyd, der forener den nordi-
ske kortradition med pop, rock og 
jazz. Koncerten er kulminationen på 
en øveweekend i det sydfynske, og 
det bliver en helt særlig oplevelse at 
høre koret i kirkens smukke rammer. 
Entré 190/125 kr. Billetter købes på 
vocalline.dk/koncerter.  

 

Koncert med  
Det Fynske Kammerkor 

Lørdag d. 3. oktober kl. 13.00  

Vor Frue Kirke og foreningen Danske 
Korledere inviterer i forbindelse med 
foreningens årsmøde til en stem-
ningsfuld koncert med Det Fynske 
Kammerkor under ledelse af Alice 
Granum. Koret præsenterer et varie-
ret program med klassiske korværker 
og musikalske oplevelser, hvor klang, 
nærvær og samspil er i centrum. Pub-
likum kan glæde sig til en koncert 
med stærke vokalharmonier og en 
særlig intensitet, når et af landets 
bedste klassiske kor gæster kirken. 

Udvidet fyraftenskoncert med  
Trio Lai 

Torsdag d. 29. oktober kl. 16.15-17.15 

Det Fynske Øhav er titlen på et sprit-
nyt værk skrevet til Trio Lai af kompo-
nisten Jesper Hansen, der er bosid-
dende på Fyn. Ved uropførelsen i Vor 
Frue Kirke fortæller han om værkets  
tilblivelse. På programmet er også 
Fynske Billeder af Hilda Sehested og 
Rav af Ejnar Kanding. De tre værker 
rummer en kærlighed til naturen og 
havet, vores fælles essens og sam-
menhængskraft. Trio Lai består af 
Tine Maj Kofoed Antonsen, klarinet, 
Anne Vilain, cello, og Britt Krogh 
Grønnebæk, klaver. 

 

Koncert med Fredericia By-
orkester og Ellen V. Brunsbjerg 

Lørdag d. 14. november kl. 16.00  

Fredericia Byorkester inviterer til en 
stemningsfuld koncert med et spæn-
dende program af klassiske mester-
værker. Koncerten indledes med C.E.F. 
Weyses Ouverture til “Sovedrikken”. 
Herefter kan publikum opleve Tjaj-
kovskijs berømte Violinkoncert med  
Ellen Vognsgaard Brunsbjerg som 
solist – et værk fyldt med virtuositet, 
varme og stærke følelser. Koncerten 
afsluttes med Schuberts smukke og 
elegante 5. symfoni. Billetter á 75 kr. 
købes ved indgangen. 

Fyraftenskoncert med  
Vor Frue Kirkes kor 

Torsdag d. 26. november  kl. 16.15  

Traditionen tro afrundes årets fyr-
aftenskoncerter med Vor Frue Kirkes 
kor. Koret synger udvalgte satser 
blandt årets motetter så vi på den 
måde kommer igennem både årsti-
derne vinter, forår, sommer, efterår 
samt højtiderne advent, jul, påske og 
pinse – eller kort sagt “året der gik”. 

 
 

Fortællinger fra  

VERDENS BEGYNDELSE  
Thure Lindhardt og Povl Chr. Balslev 

Onsdag d. 18. november kl. 20.00 

Thure Lindhardt dykker ned i nog-
le af verdens ældste og vildeste 
skabelsesmyter. Fortællinger, der 
stadig kaster lange skygger ind i 
vores egen tid. 

Oplev ham i et levende, morsomt 
og dybt menneskeligt foredrag om 
de første fortællinger og dem, vi 
stadig fortæller – i samspil med 
Povl Chr. Balslevs stemningsfulde 
musik, når forestillingen opføres 
i Vor Frue Kirke i Svendborg.  

Billetter købes via Baggårdsteat-
rets hjemmeside. 

 

 

 

Vocal Line Julia Parmina Smit 



 

Det har længe været et ønske, at de 
eksisterende skraldespande blev ud-
skiftet. Fuglene gik i dem og hev skrald 
og mad op, så små stykker sandwich-
papir og alufolie lå rundt om på græs-
set. Cigaretskod har ligeledes været en 
udfordring. 

I samarbejde med vores daglige leder, 
Lene Elise Hansen, fandt vi de flotte 
nye skraldespande hos By Bang og fik 
godkendelse fra menighedsrådet til at 
anskaffe dem.  

De er i samme stil som  de skraldespan-
de, kommunen har opsat rundt om i 
byen men har desuden en flot udskæ-
ring bestående af Vor Frue Kirkes logo.   

Der er askebæger i toppen, hylde til 
dåser og flasker på siden og indvendig 
plads til en stor skaldepose.  

Fundamenterne er lavet af Svendborg 
Kirkegårde og selve skraldespandene 
er opsat af kirketjenerne ved Vor Frue 
Kirke. Der er opsat tre store, én lidt 
mindre og et skodrør på nøje udvalgte 
steder rundt om kirken, så det altid er 
muligt at se en skraldespand, uanset 
hvor ved kirken man står.  

De ny skraldespande er blevet rigtig 
godt modtaget af menigheden og be-
søgende ved Vor Frue Kirke.  

Luise Kiersgaard 
Kirketjener 

 

 
Kontakt 
 

Vor Frue Kirke 
Frue Kirkestræde 4, 5700 Svendborg 
Tlf. 6221 1161 
vorfrue.sognsvendborg@km.dk  

Kontorets faste åbningstid for telefonisk henven-
delse eller personligt fremmøde: 
onsdag 11-16, fredag 10-12. Helligdage undtaget 

Desuden mulighed for telefonisk henvendelse: 
mandag til fredag (bedst formiddag) 

 
Daglig leder og personregisterfører  
Lene Elise Hansen 
 

Personregisterfører/kordegn 
Michael Gertsen 

 
Præster 
Gitte Meyer Jørgensen (udlånt) 
Ørbækvej 25, 5700 Svendborg 
Tlf. 6222 3117 · gmj@km.dk 

Agnes Haugaard  (vikar) 
Frue Kirkestræde 4, 5700 Svendborg 
Tlf. 2142 8295 · agnha@km.dk  

Else Suhr (vikar) 
Frue Kirkestræde 4, 5700 Svendborg 
Tlf. 3034 7023 · suhr@km.dk 
 
Organist 

Povl Chr. Balslev 
Tlf. 2160 6258 
pc@balslev.org 

 
Kirketjenere 
Majbrit Lægteskov Madsen 
Luise Nyboe Kiersgaard 
Annette Juhl Clausen  
Tlf. 2444 1195 
vorfrueskirketjenere@gmail.com 

www.vorfruekirke.dk 
 

Svendborg Kirkegårde 
Valdemarsgade 71, 5700 Svendborg 
Tlf. 6221 0533 
Mail: post@svendborg-kirkegaarde.dk 
Sikker e-mail: 4976@sogn.dk 
Kontortid: 
mandag-torsdag: 8-15.30, fredag 8-15 
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Nye skraldespande med logo 

”Vi er så glade for de nye, flotte skraldespande ved Vor Frue Kirke…” 

mailto:vorfrue.sognsvendborg@km.dk
tel:62210533
mailto:post@svendborg-kirkegaarde.dk
mailto:4976@sogn.dk

